

沙伊和解一周年 中东呼唤更多和平力量

□新华社记者 李芮

3月10日是沙特阿拉伯和伊朗在中国斡旋下同意恢复外交关系一周年。一年间,两国复交,双边关系持续改善,地区政治格局发生变化。中国特色的热点问题解决之道在这一成功实践中得以生动诠释,中方倡导的全球安全倡议正在获得越来越多中东国家认同。

跨越历史恩怨

2023年3月10日,沙伊在中国支持下达成《北京协议》。三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系。4月,在中方见证下,沙伊在北京签署联合声明,宣布即日起恢复已中断7年之久的外交关系。根据中沙伊三方联合声明,沙特和伊朗同意激活两国于2001年4月签署的安全合作议定书和1998年5月签署的经贸、投资、技术、科学、文化等领域的总协议。

一年来,沙特和伊朗跨越恩怨、相向而行,实现历史性和解,两国外交、经贸、文化等各领域交流合作驶入“快车道”。两国实现重开使馆、互派大使,伊朗总统莱希访问沙特。在经济领域,沙特驻伊朗大使阿卜杜拉·阿齐在履新后表示,发展与伊朗关系是沙特“2030愿景”的重

要内容之一。在文体领域,亚洲足球联合会去年9月宣布,沙特与伊朗国家队和俱乐部队间的比赛恢复主客场制,不再使用中立场地比赛。在地区事务方面,沙伊两国也进行了直接沟通和立场协调。关于新一轮巴以冲突,双方都强调应尽快结束冲突,强调对巴勒斯坦人民正义事业的支持,同时呼吁伊斯兰世界团结起来。

“所有这些进展都表明,伊朗和沙特正在推进双边关系,”伊朗外交政策专家阿巴斯·阿斯拉尼在接受新华社记者采访时说,“两国和解的程度甚至比最初外界预期的更为深入。”

有利于地区和平稳定

一年来,伊朗与中东多国关系改善。伊朗与苏丹恢复了外交关系,莱希与埃及总统塞西在沙特首次会面,伊朗还同沙特、阿联酋围绕自由经济区开展合作谈判。

其他一些中东阿拉伯国家之间的和解进程也取得积极进展:叙利亚重返阿拉伯国家联盟大家庭;卡塔尔与巴林、阿联酋、叙利亚与突尼斯、沙特、土耳其与埃及等纷纷复交或实现关系正常化。在去

年5月举行的第32届阿盟峰会上,沙特王储兼首相穆罕默德强调,和平、团结、合作和建设符合阿拉伯国家人民的利益,“我们不会让本地区成为冲突地区”。

沙伊和解一年来,中东政治格局正在发生变化,中东国家在国际和地区多边组织与合作机制中发挥的作用也不断增强。沙特的外交战略更加独立和多元化;沙特、土耳其等国积极在乌克兰危机、苏丹冲突等地区和国际热点问题中发挥作用;伊朗正式加入上海合作组织;埃及、沙特、阿联酋和伊朗受邀加入金砖国家合作机制。

伊朗中国友好协会驻华文旅代表哈利菲·侯赛因说,当前,新一轮巴以冲突外溢风险加大,红海危机加剧。在此背景下,在中东地区具有重要影响力的伊朗和沙特继续改善关系,对维护地区和平稳定具有重要意义。

中国之道更有吸引力

中国始终是积极、善意、可靠的斡旋者,坚持政治解决所有热点冲突。沙伊和解是对话与和平的重大胜利,是中国特色热点问题解决之道的有益实践,为通过对话协商化解国家间矛盾分歧树立了新典范。

去年12月,中沙伊三方联合委员会首次会议在北京举行。沙伊双方表示,坚持全面落实《北京协议》。中方将继续发挥建设性作用,支持沙伊双方持续迈出加强关系步伐。

沙特利雅得政治和战略研究中心研究员阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼认为,中国成功斡旋沙伊复交,这既是三国共同努力的结果,也是中国倡导的全球安全倡议在中东的成功实践。中国一贯支持中东国家独立自主选择发展道路,中国的安全观和发展模式与中东国家追求和平发展的诉求不谋而合,因而赢得地区国家的信任与认同,也让和平发展作为地区国家的共识更加深入人心。

分析人士指出,中国的政策和倡议着眼于促进国家间合作共赢,为中东地区提供了一种实现安全稳定的新模式,与西方大国以军事力量干预中东事务的做法截然不同。

埃及开罗美国大学政治学教授努哈·贝吉尔说,中国对阿拉伯国家和发展中国家的帮助和支持不附带任何政治条件,阿拉伯国家相信中国是真诚的伙伴,中国的外交和政治道路是一种有吸引力的模式。

巴基斯坦当选总统扎尔达里宣誓就职

新华社伊斯兰堡3月10日电 巴基斯坦当选总统阿西夫·阿里·扎尔达里10日下午在巴基斯坦伊斯兰堡总统府宣誓就职。

巴基斯坦最高法院首席法官卡齐·法伊兹·伊萨主持宣誓仪式。巴总理夏巴兹·国民议会(议会下院)议长萨迪克、前总统阿尔维、陆军参

谋长穆尼尔、人民党主席比拉瓦尔等出席仪式。

3月9日,巴基斯坦举行总统选举,人民党联合主席扎尔达里击败“逊尼派团结委员会”等党派和独立议员推举的普什图民族人民党主席马哈茂德·汗·阿查克扎伊,第二次当选总统。他已于2008年至2013年担任巴总统。

匈牙利举行新总统就职典礼

新华社布达佩斯3月10日电 匈牙利当选总统舒尤克·道马什就职典礼10日在布达佩斯总统府山多尔宫前举行。

舒尤克在就职典礼上表示,他将维护国家基本法规定的法治,“一切权力只能在法律框架内解释”,基本法是其工作的“基石、框架和标准”。

舒尤克1956年出生,2016年起担任匈牙利宪法法院院长。

匈牙利前总统诺瓦克·卡塔琳去年4月赦免了一名因掩盖上司性侵未成年人行为而被定罪的男子。此事经报道后引发公众不满,诺瓦克于今年2月10日被迫辞职。2月26日,匈牙利国会选举舒尤克为匈牙利总统,任期5年。

美国司法部就波音客机门塞掉落事故展开调查

新华社旧金山3月9日电 据美国当地媒体9日报道,美国司法部正就今年初阿拉斯加航空公司一架波音客机门塞(内嵌式应急门)掉落事故展开调查。相关调查可能影响波音公司与司法部2021年签署的延期起诉协议如何执行。

1月5日,阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机起飞后不久发生事故,机舱侧面一处门塞脱落。调查人员检查后发现,4个本应将门塞固定到位的螺栓缺失。事故发生时距离该客机交付阿拉斯加航空公司仅约两个月。

媒体援引相关文件和知情人士消息称,司法部已与该航班部分机组人员和乘客取得联系并开展询问。美国司法部发现波音公司违反延期起诉协议,波音公司可能会面临起诉。

波音公司和美国司法部对该消息都拒绝置评。阿拉斯加航空公司在一份声明中表示:“在这样的案件中,司法部进行调查是正常的。公司正在全力

配合,并且不认为我们是调查的目标。”

2018年10月和2019年3月,印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司航班分别发生空难,总计346人遇难,失事飞机均为波音737 MAX 8型客机。2021年1月,美国司法部对波音公司提起相关刑事诉讼,并与其达成延期起诉协议。波音公司同意支付超过25亿美元的罚款和赔偿,并承诺进行充分合作,按要求实施合规和改进计划。

延期起诉协议于2024年1月7日到期。波音公司需要向美国司法部证明其已遵守协议规定的义务,司法部将做出评估,决定是否免于起诉。如果波音公司在此期间犯下任何联邦重罪,或未能完全履行协议规定的义务,美国司法部有权决定继续推进相关诉讼。

阿拉斯加航空公司运营的波音737 MAX 9型客机门塞掉落事故发生在延期起诉协议到期前两天。美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪日前在接受媒体采访时表示,司法部正在继续对波音公司进行相关审核。

巴西:喷洒灭蚊剂 应对登革热

3月9日,在巴西首都巴西利亚一所学校内,公共卫生人员喷洒灭蚊剂。

目前,巴西首都联邦区以及里约热内卢州、阿克雷州等6个州已因登革热暴发宣布进入公共卫生紧急状态。巴西卫生部3月8日更新的数据显示,今年以来,巴西已记录1342086例登革热病例(含疑似病例),其中363例确诊病例死亡。

□据新华社



争当绿色卫士 防止森林火灾



减资公告

贵州润康广告有限公司(统一社会信用代码:91520422MAAL1BLB30)拟向登记管理机关申请减少注册资本,注册资本由人民币贰佰万元减至人民币壹拾万元。自公告之日起45日内,债权人有权要求公司清偿债务或提供相应的担保。逾期我公司将按相关程序办理注册资本减资手续。
联系人:赖航 联系电话:13688590147
联系地址:贵州省安顺市普定县穿洞街道波玉大道1-93号

贵州润康广告有限公司
2024年3月8日

遗失声明

- 遗失付智忠(公民身份号码:522501196506180032)失业就业登记证,声明作废。
- 遗失普定县补郎苗族乡卫生院《母婴保健技术服务执业许可证》正本(登记号:MS22527570101--012),声明作废。
- 遗失贵州盛世仁和酿酒厂公章,声明作废。
- 遗失谢嘉骥居民身份证(公民身份号码:522501200204080836),声明作废。

关于撤消安顺市篮球协会“赛事与培训分会”的公告

经安顺市篮球协会研究并报经主管部门同意,决定撤消安顺市篮球协会的下属机构“赛事与培训分会”。

特此公告

安顺市篮球协会
2024年3月11日